	領域名稱
	自然與生活科技
	教學年級
	六年級

	教學單元
	槓桿(第一單元簡單機械活動一)
	教學者
	許顯泰

	教材來源
	康軒(六年級下學期)
	教學時間
	40分

	教學目標
	1. 了解何謂槓桿、支點、施力點、抗力點、施力臂、抗力臂等名詞。
2. 培養實驗中「形成假設」和「驗證」的科學能力。
3. 了解怎樣使用槓桿會省力或費力。
4. 了解日常生活中運用槓桿的工具。
5. 透過分組實驗，培養同儕間相互溝通的態度。了解何謂槓桿、支點、施力點、抗力點、施力臂、抗力臂等名詞。
6. 培養實驗中「形成假設」和「驗證」的科學能力。
7. 了解怎樣使用槓桿會省力或費力。
8. 了解日常生活中運用槓桿的工具。
9. 透過分組實驗，培養同儕間相互溝通的態度。了解何謂槓桿、支點、施力點、抗力點、施力臂、抗力臂等名詞。
10. 培養實驗中「形成假設」和「驗證」的科學能力。
11. 了解怎樣使用槓桿會省力或費力。
12. 了解日常生活中運用槓桿的工具。
透過分組實驗，培養同儕間相互溝通的態度1.了解槓桿工具中的支點、施力點、
  抗力點。
2.了解日常生活中運用槓桿的工具。
13. 了解何謂槓桿、支點、施力點、抗力點、施力臂、抗力臂等名詞。
14. 培養實驗中「形成假設」和「驗證」的科學能力。
15. 了解怎樣使用槓桿會省力或費力。
16. 了解日常生活中運用槓桿的工具。
17. 透過分組實驗，培養同儕間相互溝通的態度。了解何謂槓桿、支點、施力點、抗力點、施力臂、抗力臂等名詞。
18. 培養實驗中「形成假設」和「驗證」的科學能力。
19. 了解怎樣使用槓桿會省力或費力。
20. 了解日常生活中運用槓桿的工具。
透過分組實驗，培養同儕間相互溝通的態度。會省力或費力會省力或費力會省力或費力會省力或費力3.了解使用槓桿省力或費力。
	具體目標
	1-1說出抗力點、支點、施力點 
    的構造。
2-1分辨槓桿工具中支點、施力
    點、抗力點的位置。
2-2說出三種運用不同原理的槓
    桿工具。
3-1說出槓桿省力和費力的原因。

	能力指標
	2-3-5-4 藉簡單機械的運用知道立可由槓桿等方法來傳動。
6-3-2-3面對問題時，能做多方思考，提出解決方法。
7-3-0-4察覺許多巧妙的工具常是簡單科學原理的應用。

	教學資源
	學習單、圖片、剪刀、筷子等槓桿工具。

	教學目標
	教學活動

	1-1
2-1
2-2
3-1

	一、引起動機
上次上課我們有介紹過槓桿的平衡，我們先複習一下之前提到的支點、施力點和抗力點，有誰可以跟老師回答支點、施力點、抗力點代表什麼意思?
支點表示槓桿工具的一點是不能移動；施力點是施力的地方；抗力點是重力所在位置。
槓桿工具的應用在很久以前就已經開始使用，例如投石機，這種簡易投石機也是利用槓桿的原理，要把東西丟出去，要讓石頭飛出去所以抗力點在上端，支點在中間，施力點在下面，今天我們要來尋找出生活中常見的槓桿工具，並且了解哪些工具是省力和費力。
二、主要活動
發下學習單，請學生先寫上名字。
拿出剪刀觀看，剪刀是槓桿工具的一種，請你找出支點、施力點、抗力點。
支點在中間的工具，有老虎鉗、翹翹板、剪刀，等工具。
問題1:是不是所有的槓桿工具支點在中間?當然不是，請你看一下第二種，在括號中填入正確的答案，現在看老師手上的釘書機，找出釘書機的支點、施力點、抗力點
抗力點在中間這種類型工具，例如釘書機、開瓶器。
這一類型的槓桿工具主要的目的就是比較省力。
施力點在中間的工具，這一類的槓桿工具一定費力。例如筷子、掃把。
問題2:那我們想一想，要如何判斷槓桿省力還是費力?
比較抗力點到支點的距離，和施力點到支點的距離，這樣就可以知道省力或費力。
問題3:哪種槓桿工具比較省力?
抗力點在中間或支點在中間且施力臂大於抗力臂。
問題4不省力的工具為什麼要使用?
有的時候是為了方便性，讓我們可以很迅速完成事情，例如拿掃把掃地，可以很快速將垃圾掃起來，雖然費力，但是可以很快完成。
三、綜合活動
複習今天上課內容，交代作業學習單、自然習作P5、P6，以及攜帶下次上課用品。

	評量方式
	口頭評量、習作評量。
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